

తిరుగాడుతున్నప్పడే, నీ శరీరం ఆరోగ్యంగా ఉన్నప్పడే సత్సంగాలు చేసి, సత్పురుషులతో సహవాసం చేసి, గురువును ఆశ్రయించి, మీరు చేయగలిగినంత మంచి చేస్తూ, మంచిమాటలు శ్రవణం చేస్తూ మీ హృదయంలో ఉన్న సద్వస్తువును పట్టుకోవటానికి ప్రయత్నం చేయండి.

(సద్గురు శ్రీనాన్నగారి అనుగ్రహభాషణములు, 09-10-08, జిన్నూరు)

ప్రియమైన అత్తబంధువుల్లారా,

హిందూమతంలో భగవంతుడిని పురుషుడిగాను, స్త్రీగాను కూడా ఆరాధిస్తారు. ఎలా ఆరాధించినా భగవంతుడు ఒక్కడే, సత్యం ఒక్కటే, ఉన్నది ఒక్కటి అంటే ఒక్కటే, అదే బ్రహ్మం. బ్రహ్మం యొక్క స్వరూపం ఆనందం, శాంతి, అది అందరి హృదయాలలో ఉంది, అంతటా వ్యాపించి ఉంది. అది మీ మనస్సుకు, ఇంద్రియాలకు, బుద్ధికి అందదు. దాని శక్తి వలన ఈ సృష్టి అంతా నడుస్తోంది, దాని శక్తి వలన మనం పని చేస్తున్నాము. ఈ రోజు విజయదశమి. దుర్గ అంటే దురాలోచనలు, దురలవాట్లు పోగొట్టేది. దుర్గమ్మను ఆరాధిస్తే విజయం కలుగుతుంది. మన ఆలోచనలతోటి సంబంధం లేకుండా, మన తలంపులతోటి సంబంధం లేకుండా జరిగే సంఘటనలు చాలా స్వీటుగా ఉంటాయి. తులసీదాసు మహాభక్తుడు. తులసీదాసు చిన్నతనంలో ఆయన తల్లి తండ్రులు చనిపోయారు, ఆయనను పెంచిన దాసి కూడా తరువాత చనిపోయింది. ఎవరూ చూసేవారు లేక కొంతకాలం బిడ్డ చేసుకొన్నారు. వాడికి చిన్నప్పడూ తల్లితండ్రులు పోయారు, పెంచిన దాసి కూడా చనిపోయింది, వీడు మన ఇంటికి వస్తే మనం చనిపోతాము అని ఆయన బిడ్డకు వచ్చినప్పడూ తలుపులు వేసేసుకొనేవారు. తరువాత తులసీదాసుకు పెళ్ళి అయ్యింది. ఒకసారి భార్య పుట్టింటికి వెళ్ళి పదిరోజులు వరకు రాలేదు. అప్పడూ తులసీదాసు భార్యకోసం వెళ్ళిపోయాడు. నేను వచ్చేస్తాను అని చెప్పాను కదా మీరు అలా రాకూడదు. నా దేహం మీద మీకు మమకారం ఎక్కువ కనిపిస్తోంది. ఈ దేహంలో ఏముంది? వైభవం అంతా రాముడిలో ఉంది. నామీద ఉన్న ప్రేమ, నా మీద ఉన్న ఇష్టం రాముడి మీద ఉంటే ఈపాటికి మోక్షం వచ్చేది. నామీద ఉన్న మోహాన్ని అంతా రాముడిమీద పెట్టావు అనుకో నీకు మోక్షం వచ్చేస్తుంది అని భార్య చెప్పింది. పూర్వజన్మలలో తులసీదాసు రామభక్తుడు. భార్య అన్న మాటలకు పూర్వజన్మలో ఉన్న రామభక్తి స్మృతిలోనికి వచ్చింది. భార్యకు ఏమీ చెప్పలేదు, అక్కడ నుండి వెళ్ళిపోయాడు, తరువాత చాలా పెద్దవాడు అయిపోయాడు. తులసీదాసు హనుమాన్ చాలీసా వ్రాసారు. తులసీదాసుగారు రామాయణం చెపితే కాశీలో హనుమంతుడు మారువేషంలో వచ్చి వినేవాడట.

మనకు ఎంతో కొంత వైరాగ్యం ఉండాలి, వైరాగ్యం లేనప్పుడు మనం ఎంత సాధన చేసినా చిల్లుకుండలో నీరు పోసినట్లుగా ఉంటుంది. అంటే వైరాగ్యం లేకుండా సాధన చేస్తే సాధన అంతా వెళ్లిపోతుంది. మనం యాత్రలకు వెళ్ళటం, పారాయణం చేయటం వీటి అన్నింటికంటే మనోనిగ్రహం ముఖ్యం, వైరాగ్యం ముఖ్యం. ఇక్కడ ఉన్న సంపదలు మరణానంతరం మన కూడా రావు కాని వైరాగ్యం, మనోనిగ్రహం రాబోయే జన్మకు మన కూడా వస్తాయి. నీ దేవోన్ని, ఇంద్రియాలను, మనస్సును, నీకు ఉన్న డబ్బును, తెలివితేటలను వీటినన్నింటినీ ఉపయోగించుకొని భగవదనుభవం పొందాలి, అదే మనలక్ష్యం. మనం ఏదైనా పనిచేసేటప్పుడు తొందరపడి చేయకూడదు, నిదానంగా ఆలోచించాలి. నువ్వు పదిసార్లు ఆలోచించి ఒక నిర్ణయానికి వచ్చాక అప్పుడు వెనక్కి వెళ్ళకూడదు, ఆ నిర్ణయానికి కట్టుబడి ఉండాలి. సజ్జనసాంగత్యం ఎంత మంచిదో, సజ్జనులు కానివారితో సహవాసం చేస్తే అంత ప్రమాదం. అందుచేత చదివే పుస్తకాల విషయంలో, చేసే స్నేహాల విషయంలో, చూసే విషయాల విషయంలో మనం చాలా జాగ్రత్తగా ఉండాలి. మనం ఎటుచూసినా మంచిని వింటూ ఉండాలి, మంచిని ఆలోచిస్తూ ఉండాలి, మంచి మాట్లాడాలి. మంచితనం వలన బ్రాహ్మీస్థితిని పొందటానికి దారి కనబడుతుంది.

మనకు భగవంతుడు ఏ అవకాశములు ఇచ్చాడో అవన్నీ బ్రహ్మీస్థితిని పొందటానికి జాగ్రత్తగా ఉపయోగించుకోవాలి. మనకు విషయానందం తెలుసుకాని ఆత్మానందం తెలియటం లేదు. విషయానందం కంటే ఆత్మానందం కోటిరెట్లు గొప్పది, పుస్తకాలు చదవటం వలన అది తెలియదు, అది అనుభవైకవేద్యం. సోమరితనంగా ఉంటే దురాలోచనలు వస్తాయి. మనం ఎంతకాలం జీవిస్తే అంతకాలం మన మనస్సు దైవమయం అయిపోవాలి, అప్పుడు దురాలోచనలు రావు. మన మనస్సు చెప్పినట్లుగా కాకుండా భగవంతుడు చెప్పినట్లుగా పనిచేయాలి, అప్పుడు మనస్సు నెమ్మదిగా సన్నగిల్లి రాలిపోతుంది. మీరు ఎన్ని వందల కోట్లు సంపాదించినా అలవాట్ల విషయంలో జాగ్రత్తగా ఉండకపోతే, మనోనిగ్రహం లేకపోతే ఏమీ ప్రయోజనం లేదు. చిన్న విత్తనంలో పెద్ద చెట్టు ఉంటుందని మనం ఊహించలేము కాని విత్తనం పాతిపెడతే పెద్ద చెట్టుకింద అయిపోతుంది. అలాగే మీలో కర్మత్వం అనే బీజం ఉన్నప్పుడు సంతోషాలు, దుఃఖాలు, లాభాలు, నష్టాలు ఇలా అనేకమైన గొడవలు వస్తూ ఉంటాయి. కర్మత్వం అనే బీజం నశించే వరకు మీరు ఎన్ని పుణ్యాలు చేసినా, యజ్ఞాలు చేసినా, ఎంత సాధన చేసినా మీకు జ్ఞానం రాదు. సమస్త దుఃఖాలకు కారణం కర్మత్వం

అనే బీజంలోనే ఉంది అని పరమాత్మ చెప్పాడు. కర్తృత్వం అనే బీజాన్ని కాల్చి బూడిద చేయగలిగితే ఒడ్డుకు వచ్చేసినట్లే.

మనం కాలాన్ని పాడుచేసుకోకూడదు. ఈ దేహం ఏ క్షణంలో చనిపోతుందో చెప్పలేము. ఈ దేహానికి మరణం రాకముందే నీలో ఉన్న పునర్జన్మ హేతువులను బయటకు లాగి కాల్చి బూడిద చేయాలి లేకపోతే మరల ఈ భూమి మీదకు రావలసిందే, ఇంకో శరీరంలో కష్టపడి సాధన చేసి నీ అలవాట్లను, బలహీనతలను తొలగించుకోవలసిందే. అందుచేత అలవాట్ల విషయంలో చాలా జాగ్రత్తగా ఉండాలి. మీలో కొంతమందికి ధనం ఉంది, కొంతమందికి తెలివి ఉంది, కొంతమందికి ఆరోగ్యం ఉంది, కొంతమందికి కష్టపడి పనిచేసే స్వభావం ఉంది. ఇవి అన్నీ ఉండటం మంచిదే. కాని వీటన్నింటినీ భగవదనుభవం పొందటానికి ఉపయోగించుకోవాలి. మీకు ఏదైనా మంచి జరిగితే సంతోషం వస్తుంది, చెడ్డ జరిగితే దుఃఖం వస్తుంది. ఈ మంచికి, చెడ్డకు మీరు కారణం కాదు, మీ పూర్వజన్మలో చేసిన కర్మను బట్టి ఎప్పుడు ఏ అనుభవాన్ని కలుగచేయాలో భగవంతుడు కలుగజేస్తాడు. ప్రతీ చిన్నవిషయం కూడా దేహప్రారబ్ధాన్ని బట్టి జరుగుతుంది. అది తెలియకపోవటం వలన ఆందోళన వస్తోంది, అశాంతి వస్తోంది. భగవంతుడు వేరు, మనం వేరు అనుకొంటున్నాము, అది ద్వైతం. కాని మనందరం భగవంతుడిలోనే ఉన్నాము. ఆయనను కాదని ఏదీ స్వతంత్రంగా చేయలేము. భగవంతుడికంటే వేరుగా నేను ఉన్నాను అనుకొనే ఆ నేను నశించేవరకూ నీకు ఆత్మజ్ఞానం కలుగదు. భగవంతుడి సంకల్పాన్ని మీరు అంగీకరించలేరు అందుచేత ప్రతీ మనిషికి దుఃఖం వస్తోంది. మనం చేతిలో ఉన్న పనిని శ్రద్ధగా చేయాలి. మన ఇంట్లో ఉన్న వస్తువులను కూడా జాగ్రత్తగా చూడాలి, వంట కూడా శ్రద్ధగా చేయాలి. అవినయం పనికిరాదు, అశ్రద్ధ పనికిరాదు. ప్రపంచంలో అనేక దేహాలు ఉన్నాయి, అందరూ ఒకేరకమైన పనులు చేయరు, ఆ దేహం ద్వారా ఏపని జరగాలో అదే జరుగుతుంది. పని నీవు శ్రద్ధగా చేసినా ఫలితం అనుకూలంగా ఉంటుంది అని చెప్పలేము. అలాగని అశ్రద్ధగా చేయకూడదు. ఒకోసారి సామాన్యంగా కష్టపడినా ఫలితం అనుకూలంగా ఉండవచ్చు. ఎందుకూ అలా జరుగుతుంది అంటే దానికి పూర్వజన్మలకు అనుబంధం ఉంటుంది. నువ్వు శాస్త్రాన్ని ప్రమాణంగా పెట్టుకొని పనిచెయ్యి, భగవంతుడు చెప్పినట్లుగా పని చెయ్యి. అప్పుడు నీకు మనోనిగ్రహం వస్తుంది. ఎలా పనిచేస్తే జీవుడు బ్రహ్మంలో ఐక్యం అవుతాడో అలా పనిచేస్తే అది కర్మ, వాడు యోగి అవుతాడు.

మీరు జరిగిపోయిన గొడవలు అన్నీ మర్చిపోవాలి. వాటిని ఎందుకు జ్ఞాపకం పెట్టుకొంటున్నారు అంటే జాగ్రదవస్థ నిజం అనుకొంటున్నారు. జాగ్రదవస్థ నూటికి నూరు పాళ్ళు అబద్ధం. నిజంకానిదానిని నువ్వు జ్ఞాపకం పెట్టుకోవటం వలన నువ్వు పాడైపోవటానికి బీజం పడుతుంది. మిమ్మల్ని ఎవరైనా పోగడవచ్చు, ఎవరైనా విమర్శించవచ్చు, అదీ అబద్ధమే, ఇదీ అబద్ధమే, వాటని మర్చిపోండి. నీకు ఎవరైనా అపకారం చేసారు అనుకో, తిరిగి అపకారం చేసే శక్తి నీకు ఉన్నా అపకారం చేయకుండా ఉండటం కంటే, దానిని మర్చిపోవటం చాలా కష్టం. అలా మర్చిపోలిగితే మీ మనస్సు చల్లబడుతుంది, మనస్సు తొందరగా భగవదభిముఖంగా ప్రయాణం చేస్తుంది. భగవంతుడు అనేక రూపాలు ధరించాడు. ఎవరు ఏ రూపాన్ని ఆరాధించినా నాలోనే చేరుకొంటారు అని పరమాత్మ చెప్పాడు. ఎదుటివారు ఆరాధించే రూపం తక్కువ, మనం ఆరాధించే రూపం ఎక్కువ అని బేధబుద్ధి పెట్టుకోనక్కరలేదు, మీకు ఇష్టమైన రూపాన్ని ఆరాధించుకోండి. మీరు ఏ మందు వాడినా రోగం తగ్గాలి అలాగే మీరు ఏ దేవతామూర్తిని ఆరాధించినా అజ్ఞానం పోవాలి. భగవంతుడి యొక్క రూపాన్ని ధ్యానిస్తూ ఉంటే, ఆయన నామాన్ని స్మరిస్తూ ఉంటే మనస్సుకు ఏకాగ్రత వస్తుంది, మనో చాపల్యం తగ్గుతుంది, మనస్సు చల్లబడుతుంది, బ్రాహ్మీస్థితి పొందటానికి మనస్సు ప్రిపేర్ అవుతుంది. భగవంతుడి సంకల్పాన్ని కాదని నీవు ఏమీ చేయలేవు. భగవంతుడు మీకు ఒకోసారి గౌరవాలు ఇస్తాడు, ఒకోసారి అవమానాలు ఇస్తాడు. గాంధీగారిని ఒకసారి జైలులో పెట్టారు. జైలులో నుండి బయటకు వచ్చాక ఒక ఉత్తరం వ్రాసాడు. మీరు జైలులో పెట్టటం మంచిది అయ్యింది, భగవద్దీత బాగా నేర్చుకొని బయటకు వచ్చాను అన్నారు. అంటే జీవితాన్ని వాజిటివ్ గా తీసుకోవాలి, ఎప్పుడూ కూడా నెగిటివ్ గా తీసుకోకూడదు.

మనం నేను, నేను అంటున్నాము, అది కల్పితం, అది నకీలీ నేను. గాఢనిద్రలో ఈ నేను లేనప్పుడు నీకు ఏ గొడవ లేదు. జాగ్రదవస్థలో ఈ నేను వచ్చాక దేహం గొడవ, లోకం గొడవ మొత్తం పెంట అంతా వచ్చేస్తుంది. ఈ నేను ఉంటే అంతా ఉంది, అది లేకపోతే ఏదీ లేదు. నేను ఉన్నాను అని బైబిలులో ఉంది, అది మనం అనుకొనే నేను కాదు. నువ్వు ఉన్నమాట నిజమే, అబద్ధమైన నేనుగా లేవు, నిజమైన నేనుగా ఉన్నావు గాని అది నీకు తెలియటం లేదు, అది అనుభవంలోనికి తెచ్చుకోవటమే మోక్షం. నేను అనుకొన్నదే జరుగుతోంది అనుకోవటం మాయ. అలా ఏదైనా జరిగినా అది కూడా దేవుడు అనుకోవటం వలన జరిగింది కాని మీరు అనుకోవటం వలన జరగలేదు. సబ్బళ్ళు మీకు బాగా అర్థమవ్వాలి. మీకు ఇష్టం ఉన్నా లేకపోయినా

భగవంతుడి సంకల్పమే జరుగుతుంది. ఒకోసారి ఆయన సంకల్పం, మన సంకల్పం కలుస్తుంది అలా కలిసినప్పుడు మనం సాధించాము అనుకొంటాము కాని అప్పుడు కూడా ఆయన సంకల్పమే నెరవేరుతుంది. నేను సాధించాను, ఇదంతా నా వలననే అవుతోంది అనుకొనేవాడు చావాలి అప్పటివరకు నీకు జ్ఞానం రాదు అంటున్నారు. మీరు ఏదైనా పని చేసినా అంతర్యామిని చూసి చెయ్యండి. దేవుడు ఏ పని అయితే వద్దు అన్నాడో ఆ పని నువ్వు చేసావు అనుకో వెంటనే భయం వచ్చేస్తుంది, ఆ భయం నిన్ను వెంటాడుతూనే ఉంటుంది. మీకు డబ్బు ఉంటే ఆనందం వస్తుంది. ఇతర వ్యక్తుల నుండిగాని, ఇతర వస్తుజాలనుండిగాని వచ్చే ఆనందాన్ని భేదానందం అంటారు. ఆ ఆనందం ఎటువంటిది అంటే లోపల దుఃఖం ఉంటుంది పైన సుఖ కిరీటం పెట్టుకొని వస్తుంది, ఆ ఆనందం అంతా ఈ జన్మలోగాని రాబోయే జన్మలోగాని దుఃఖంగా మారిపోవును. సమాజంతో సంబంధం లేకుండా, కుటుంబ సభ్యులతో సంబంధం లేకుండా, ఇతర వస్తుజాలంతో సంబంధం లేకుండా లోపలనుండి ఉబికి ఉబికి వచ్చే ఆనందం స్వతంత్రమైన ఆనందం, అది అభేదానందం. వర్షపు నీటిని భూమి మీద పడకుండా గ్లాసులో పెట్టుకొంటే ఎంత స్వచ్ఛంగా ఉంటుందో అభేదానందం అంత స్వచ్ఛంగా ఉంటుంది. ఒకో మనిషికి ఒకో వాసన అంటే ఇష్టం, ఆ వాసన నిజం అనుకొంటాడు. వాసనా క్షయం అవ్వకుండా మనకు కోటిజన్మలు ఎత్తినా ఆత్మజ్ఞానం రాదు. అలవాట్లలో నుండి బయటపడాలి అంటే దానికి మన తెలివితేటలు సరిపోవు, మన ప్రయత్నం సరిపోదు, కాలం కలిసి రావాలి, ఈశ్వరానుగ్రహం ఉండాలి. అంతేగాని ఏవో మహిమల వలన అలవాట్లు పోవు.

దేవుడు ఉన్నాడు, మనమూ ఉన్నాము అని అనుకొంటున్నాము, దేవుడు ఉన్నాడు, మనం లేనేలేము అని అనుభవంలోనికి తెచ్చుకోవటానికి మనం సాధన చేయాలి. కోరిక యొక్క వేగం, కోపం యొక్క వేగం తగ్గించుకొంటూ రావాలి. వైరాగ్యాన్ని ప్రాక్టీసు చేయాలి. మనం ఎవరిపట్ల అయినా ద్వేషం పెట్టుకొంటే మోక్షం మాట అటు ఉంచండి, ముందు ఆరోగ్యం చెడిపోతుంది అందుచేత మనం ఎవరిమీద ద్వేషం పెట్టుకోకూడదు. తత్వమసి అది నీవై ఉన్నావు. నువ్వు అది దేహం అనుకొంటున్నావు, మనస్సు అనుకొంటున్నావు, నువ్వు పుటుతున్నాను, చనిపోతున్నాను అనుకొంటున్నావు, ఇవన్నీ అబద్దాలు. దేనికైతే పుట్టుకలేదో, చావులేదో, దేని స్వరూపమైతే ఆనందమో, ఏదైతే అన్ని కాలాలలో, అన్ని అవస్థలలో ఉందో అది నీవై ఉన్నావు. నువ్వు ఏదైతే అవునో అది నీకు అనుభవంలో లేదు, అందుచేత కానిదానిని నిజం అనుకోవటం నువ్వు మానవు. అందుకే నువ్వు ఇది కాదు, నువ్వు అది కాదు అని చెప్పవలసి వస్తోంది.

కృష్ణుడు ఇది మానెయ్యండి, అది మానెయ్యండి అని ఎప్పుడూ చెప్పడు, ఇది చెయ్యండి, అది చెయ్యండి అని చెప్పతాడు. సజ్జనసాంగత్వం చెయ్యండి, నన్ను స్మరించుకోండి అని చెప్పతాడు. ఎందుకంటే చేయవలసిన పనులు మనం చేస్తూ ఉంటే అక్కరలేని పనులు అవే పోతాయి. ఇలా చేస్తూ ఉంటే మీకు ఆత్మబలం పెరుగుతుంది, మనోనిగ్రహం వస్తుంది, అప్పుడు మీరు కానివి దానంతట అదే మానేస్తారు. మనకు వైరాగ్యం లేకుండా ప్రపంచం మీద ఉన్న మోహం పోదు, వైరాగ్యం మీకు మోక్షాన్ని ప్రసాదిస్తుంది. నీకు అభేదానందం వచ్చినప్పుడు మీ దుఃఖం అంతా సుఖంగా మారిపోవును, మీ దేహప్రారబ్ధంలో అశాంతి అనుభవించవలసి ఉంటే మీ అశాంతి అంతా శాంతిగా మారిపోవును. నీ శరీరం స్వశానానికి వెళ్ళకముందే అభేదానందం అనుభవంలోనికి వస్తే అది కడసారిజన్మ. బాహ్యపరిస్థితుల వలన మీకు ఆనందం వస్తూ ఉంటే అది భేదానందం, అది పునర్జన్మలను తీసుకొని వస్తుంది. మీరు ఇంటికి వెళ్ళిన తరువాత ఈ మాటలు మననం చేసుకొంటూ ఉంటే అభేదానందం కొంచెం తెలుస్తూ ఉంటుంది. కాని పూర్వజన్మల నుండి వచ్చిన వాసనలు, మీ కోరికలు అభేదానందాన్ని నిలబడనివ్వవు. అభేదానందం నిలబడాలంటే వాసనాక్షయం అవ్వాలి. ఇప్పుడు మనం భేదానందంలో నుండి అభేదానందంలోనికి మేల్కోవాలి, అదే మన జీవిత గమ్యం.

మీరు సమాజం పట్ల తగుమాత్రంగా ఉండాలి. అతిగా ఉంటే మోహం పెరిగిపోతుంది, కాలం వృధా అవుతుంది, రెండు నష్టాలు. మీకు సమాజంతో ఎక్కువ అనుబంధం ఉంటే తగ్గించుకోండి, తగ్గించుకోకపోతే సాధనకు టైము ఉండదు. సద్వస్తువు తాలుక ఎరుకే జ్ఞానం. జ్ఞానంతో సమానమైనది ఏదీ ఈ లోకంలో లేదు. జ్ఞానప్రాప్తి నీ జీవితగమ్యం, అది పాండాలంటే కాలాన్ని వృధా చేసుకోకూడదు. హృదయంలో ఒక నిజం ఉంది, అదే సత్యం, అదే ఆనందం, అదే శాంతి. యుగాలు మారినా, కాలప్రవాహంలో కోట్లాది సంవత్సరాలు కొట్టుకొని పోయినా మారనిది, చెదరనిది, నిజమైనది హృదయంలో ఉన్న సత్యం. అక్కడకు మేల్కోవటమే నీ జీవిత గమ్యం. నిద్రావస్థలో నుండి జాగ్రదవస్థలోనికి ఎలా మేల్కొంటున్నావో అలాగ నీ హృదయంలో ఉన్న నిజంలోనికి మేల్కోవటమే నీ జీవిత లక్ష్యం. అందుకే కాలాన్ని వృధాచేసుకోవద్దు. డబ్బు ఎప్పుడైనా వేస్తు అయినా ప్రమాదం లేదు కాని కాలం వేస్తు అయితే మనకు మరల ఆ కాలం రాదు. అందుచేత కాలాన్ని జాగ్రత్తగా ఉపయోగించుకొంటూ హృదయంలో ఉన్న నిజంలోనికి మేల్కోవటానికి ప్రయత్నం చేయండి.

సద్గురు శ్రీ నాన్నగారి అనుగ్రహభాషణములు

నవంబర్	2	జిన్నూరు శ్రీ రమణ క్షేత్రం
నవంబర్	9	క్షత్రియ కళ్యాణ మండపం, మ॥ 3 గం॥లకు
నవంబర్	23	పాలిసోల్లు, శ్రీ పెన్నెత్త సత్యనారాయణరాజు సూర్యపద్మావతి క్షత్రియ సంక్షేమ పరిషత్ కళ్యాణ మండపం
నవంబర్	27	గౌరగనమూడి జ్ఞానానంద ఆశ్రమం
నవంబర్	28	పాతాళ మెరక

With malice to none, Charity even unasked, and help to all creatures in thought, word and deeds, is the pious nature of good men, always.

- Mahabharatha

When I was tired and discouraged from fruitless effort
you knew how hard I have tried.

When I cried so long and my heart was in anguish
It was you who counted my tears.

When I think I have tried everything and don't know where to turn
You have the solution.

When nothing makes sense and I am confused or frustrated
You have the answer.

If suddenly my outlook is brighten and I find traces of hope
You have whispered to me.

When things are going well and I have much to be thankful for
You have blessed me.

When something joyful happens and I am filled with awe
You have smiled upon me.

When I have a purpose to fulfill and dream to follow
You have opened my eyes and called me by name.

Wherever I am and whatever I am facing
You always know.

For you are my Master, Friend, God and
foremost of all my Father whom I would like to wish :

"Happy Birthday to the birthless one,
Happy Birthday to the deathless one."

అరయన్ శంతను పుత్రుపై, విదురుపై, అక్రూరుపై,
కుబ్జుపై, నరుపై, ద్రౌపదిపై, కుచేలుని పయిన్,
నంద ప్రజశ్రేణిపై బరగన్ గల్గు భగవత్
కృపారసము నాపై కొంతరానిమ్ము, నీ
చరణాబ్జమ్ములె నమ్మినాను జగదీశా
భక్త హృదయవాసా దీన రక్షకా.....
ఓ నాన్న పరమాత్మా! జిన్నూరు పుర నివాసా!
మాయ మానుష వేషధారా!

అందెలు ఘల్లన నందుని సతి ముందు
చిందు ద్రొక్కుచు పాడు చిన్నిగీతి
బృందావనంబున ప్రియ గోపికాంగనా
రాసలీలను పాడు రమ్మగీతి
రారాజు సభలోన రాజులు మెచ్చగా
రాగముతో పాడు రాజగీతి
అనిలోన రథమాపి అర్జున బావకు
వనిపించినట్టి ఋగ్వేదగీతి
మరల యొకమారు వనిపించు! పరమపురుష
చిక్కు వదిలించు కొందును శీఘ్రముగను
జిన్నూరు పురవాస! ప్రజలకు నీవెయాస!
ప్రణతులివె నాన్న పరమాత్మ నీకు